STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion

Drs.-Nr.: 6/5341

Thema: Straftaten und Vorkommnisse auf dem Gérlitzer Marienplatz
am Wochenende des 3. bis 5. Juni 2016

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

»Vorbemerkung: Der Presse und den Mitteilungen der Polizei ist zu
entnehmen, dass es vom 3. bis 5. Juni 2016 mehrmals zu Kérperverlet-
zungen und anderen Straftaten auf dem Marienplatz in Gérlitz gekom-
men sein soll.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Identititsfeststellungen wurden an dem Wochenende vom 3.
bis 5. Juni 2016 auf und um den Marienplatz vorgenommen? Wie viele
Anzeigen wurden erstattet? (Bitte auflisten nach einzelnen Tagen.)

Tag Identitatsfeststellungen | eingeleitete Ermittlungsverfahren
3. Juni 2016 | 18 1

4. Juni 2016 | 40 2

5 Juni2016 |0 0

Frage 2:

In wie vielen Féllen wird ein politischer Hintergrund der begangenen
Straftaten vermutet?

Nach derzeitigem Stand der Ermittlungen liegen keine Hinweise auf Poli-
tisch motivierte Kriminalitat vor (Stand: 10. Juni 2016).
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Frage 3:
Wie viele Beamte waren an dem besagten Wochenende im Polizeirevier Gérlitz
im Dienst? (Bitte auflisten nach einzelnen Tagen.)

Tag Anzahl Polizeibeamte

3. Juni 2016 26

4. Juni 2016 37

5. Juni 2016 11

Frage 4:

Wie viele iiber die Frage 3 hinaus verfiighare Beamte welcher Dienststellen wur-
den jeweils an den Tatort Marienplatz Gorlitz gerufen und kamen aufgrund der
dortigen Vorkommnisse zum Einsatz? (Bitte auflisten nach einzelnen Tagen.)

Tag Anzahl| Polizeibeamter | Dienststelle

3.Juni2016 |7 Polizeidirektion Gérlitz, Bundespolizeidirektion Pirna
4, Juni 2016 | 22 Polizeidirektion Gorlitz, Bundespolizeidirektion Pirna
5. Juni 2016 | 11 Polizeidirektion Gérlitz

Frage/5:

Ab wann ist damit zu rechnen, dass der Marienpiatz in Gérlitz mit Videoiiberwa-
chungsanlagen ausgestattet wird?

Eing Vidgouberwachung des Marienplatzes in Gérlitz ist aktuell nicht geplant.

Mit freundlichen GriiRen

&

Markus Ulbi
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